"Контактеры, оккультисты и прочее…" 
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    На территории России действует сегодня около 300000 "народных целителей", "ясновидящих", "магов" и астрологов, то есть на каждые 350 человек приходится один "богоизбранный" чудотворец. Эта цифра вполне соответствует стандартам современного "цивилизованного мира": по утверждению американского сектолога Дж.Барри, в одном только Лос-Анджелесе около тысячи активных "контактеров" [5]. 

Оккультно-мистических сект и групп в России ныне не счесть. Известно, что действуют они практически в любом городе с населением свыше 50 тысяч человек. Да что там! Даже в маленьких деревеньках уже появляются свои местные "рэйкисты" и "верховные шаманы Сибири". Численность их адептов вместе с "целителями", "магами", "бабами Нюрами" и т.п. составляет никак не менее 700 тысяч человек. Многие оккультные секты в целях конспирации рядятся в одежды зарекомендовавших себя более или менее законопослушными организаций. Например, существующая с 1992 года оккультная секта под названием "Проис" (ТОО "Проис", штаб-квартира расположена в Москве на ул.Радио, д.12, стр.1) именует себя на всех своих бумагах и объявлениях, помимо привычного названия, еще и как "Истинно-православная церковь", хотя реально к указанной организации "Проис" никакого отношения не имеет. Правят сей конторой, готовящей "целителей" и самостоятельно проводящей оккультные сеансы "целительства" (стоимость от 120 тысяч рублей за сеанс), псевдомитрополит Рафаил, псевдоепископ Александр и некий Леонид Семенович. 

Своеобразной галереей разного рода оккультно-мистических групп и деструктивных религиозных организаций является московский магазинчик "Путь к себе" недалеко от станции метро "Белоруссская". Кого там только не увидишь на стендах. Все есть. И Раджниш, призывавший своих последователей "почаще трогать свои половые органы" [13]. На одной из своих листовочных фотографий он радостно потирает руки, зловеще улыбаясь: вот, мол, еще нескольких дураков окрутил. И всевозможные тантристы с их тантрическим сексом и инвентарем для отправления религиозных ритуалов, сделанным из человеческих костей [14]. Есть группы, предлагающие так назывемый "сталкинг". Рекламирует себя "Русское астрологическое общество". Пестрят листовки всевозможных рэйкистов, предлагающих лопоухим посетителям довольно странные треннинги под названием "гуделки", "гунделки" и "скажи себе "здравствуй". Пройти у них "практические занятия по овладению и применению секретных техник в магии, целительстве, раскрытию пси-феноменов" убедительно просит Московский центр парапсихологии "Имаго-Дженни" под руководством В.Авдеева. Нет,- говорит С.Ю.Ключников из махрового оккультного центра "Беловодье", - лучше прослушайте курс моих лекций на тему "русского эгрегора" (это он, наверное, себя так называет) и "аурического видения". То есть, если раньше человек просто мог видеть, то после лекции он больше не сможет видеть по-человечески, а видеть будет только "аурически" (во ужас-то!). Всюду плакаты с гадко улыбающейся лысой головой "отца всея Германии и немецкого солдата" Шри Чинмоя и его друга Махариши Мехеша Йоги (очень длинное у него имя, взял бы себе такое же простое имя как у известного российского кришнаита Зуева - Сучару дас, - просто и понятно!). 

Есть еще "мантры, целительные звуки и чакровая медитация" Патрика Бернхарда, немецкая псевдопсихотерапевтическая группа "Гештальт-Форум", несколько странно назвавшие себя "акушеры духа", оккультный центр "САНРЭЙ" Джоэл и Чампиона Тойчей, Александр Мартынов, предлагающий научиться запускать в разные стороны "облачки энергий", эниологи, почему-то называющие себя "единственными в Москве" (или это они нас предупреждают о том, что если они развернутся в Москве, то всем остальным придется в спешке покинуть родной город?). 

В геометрической прогрессии растет число розенкрейцеров. Кроме "Международной Школы Золотого Розенкрейца", проводящей свои традиционные сходки в Библиотеке иностранной литературы им.Рудомино, появились метастазы Д.М.О.Р.К. ("Древнего Мистического Ордена Розы и Креста", по-английски - AMORC), предлагающего тому массиву наших сограждан, которые стали уже профессиональными сектантами, кочуя из одной оккультно-мистической секты в другую, "знание, открываемое только посвященным, врученное ему мудрецами Древнего Египта, философами Античной Греции, алхимиками Средневековья, просвященными мыслителями эпохи Возрождения и самыми выдающимися спиритуалистами современности" (листовка Д.М.О.Р.К.). Умный же человек здесь сразу поймет, что предлагают ему оккультную доктрину, зародившуюся несколько столетий назад, в течение последующих веков дополненную бредовыми выдумками нескольких поколений оккультистов или просто людей, не получивших вовремя психиатрическую помощь. 

Практически полностью уже реанимировано и мобилизировано "Белое Братство", с нетерпением ждущее выхода из тюрьмы Марины Цвигун. Есть еще "фиолетовые", действующие в Москве и Санкт-Петербурге, "зеленые братья", неизвестно, где сейчас обретающиеся... Есть группа "трансцендентных мошенников", то есть кришнаитов (раз они считают священными книги Прабхупады, где тот писал о благости "трансцендентного мошенничества", то почему бы их не называть соответственно?), объединившихся в некую политическую организацию фашистского толка и выпустивших свой манифест в 2 томах: "Русь ведическая в прошлом и будущем" [9] и "Ведические знания на перекрестках геополитики: Основы антиматериальной методологии" [10]. К этим, простите, шизоидным книгам мы еще вернемся в следующих публикациях. 

Различий много. Но в одном все оккультно-мистические секты сходны - космические "иерархи", "хозяева", "властелины" и т.п. требуют отложить Евангелие и перейти к оккультизму, который и будет "третьим Заветом". 

Однако, претендуя на роль "нового божественного откровения", учения громадной армии контактеров на самом деле являются скорее отличными сценариями для юмористов или объектами приобретения и отточки навыков для психиатров и сексопатологов. Не секрет, что довольно многие руководители новых религиозных организаций "сдвинуты" на сексуальной почве. И лидеры ставшего уже нарицательным "Богородичного Центра" (псевдохристианская секта с элементами оккультизма) выделяются на общем фоне. Главный научный сотрудник НИИ МВД РФ, Заслуженный -деятель науки России, доктор юридических наук, профессор- Ю.М.Антонян в своем Заключении по материалам о деятельности религиозных сект "Богородичный Центр" и "Белое Братство" (чистый оккультизм) от 10 марта 1993 г. -так характеризует особенности учения этой организации: "Сексуальные извращения (перверсии, парафилии), грязные, циничные, недостойные даже дикаря представления о взаимоотношениях полов, о роли таких взаимоотношении в жизни личности и общества. Причем все неисчислимые тонкости и сложности этих отношений, служащие источником вдохновения для величайших творений человеческой культуры, сведены к простому совокуплению, к мужским и женским гениталиям. Рассуждения на сексуальные темы с неумолимой очевидностью указывают на то, что их авторы прежде всего парафильные, извращенные личности, нуждающиеся в серьезной сексопатологической помощи". 

Значительный пласт в общей массе оккультно-мистических религиозных групп представляют группы контактеров (якобы с внеземными цивилизациями или некими космическими силами). И они явно стоят того, чтобы посвятить им настоящую статью. 

Несколько лет назад группа контактеров - последователей Эудженио Сирагузы распространяла в России книжицу под названием "Архетипы и пернатый змей" [4], суть которой кратко заключается в следующем: все ученые - дураки, один Сарагуза со товарищи знает истину, знает, как образовалась Земля, как появился человек и т.п. Но самое интересное в этой книжке даже не разгадка секрета ее появления на свет - фотография лежащего на диване ее составителя Тино Пальялунго (так эта книжка и родилась - от усталости лежать без дела на диване и внезапно возникшего желания чего-нибудь посочинять). Самое интересное в ней - это весьма оригинальный, хоть и несколько странный, подход ее авторов (и, видимо руководителей группы верящих в этот бред) к глобальным проблемам космического мироздания: "Существует аналогия между яйцеклеткой и планетной туманностью. Аналогия между сперматозоидом и кометой" ([4], с.27). Вот это здорово! Даже не являясь искушенными астрономами, мы теперь с такими знаниями сможем поддержать в любой компании разговор о кометах, предложив собеседникам несколько отличную от официальной точку зрения на кометы вообще. Правда, в этом свете несколько пикантно будут звучать названия конкретных комет: комета Хэйла-Боппа, комета Галлея… 

Согласно этим же толкователям, Вселенная зародилась в результате "акта оплодотворения Космическим Зондом "Суперновой" космической клетки", и сие событие провозглашается "святым" ([4], с.22-23). Если отбросить мысли об авторах книги как о просто начинающих фантастах, то при ее прочтении создается устойчивое впечатление, что вся эта литературная конструкция собрана из вороха самых бредовых публикаций в "желтой" бульварной прессе и самиздата постоянных пациентов психиатрических лечебниц. И всей этой мешанине сделана попытка придать некий наукообразный вид. В частности, написано: "За последнее время через различные газеты были распространены важные известия, которые, хотя и различны по характеру, подтверждают истинность послания, распространенного Эудженио Сирагузой, контактером, поддерживающим связь с Небесными Силами". И в качестве одного из таких "подтверждений" приводится газетная "утка" о якобы родившемся где-то в Египте ребенке с рыбьим хвостом. Интересно, что при этом даже название газеты не указано. 

Однако обратимся к нашим доморощенным контактерам, благо их у нас и своих предостаточно. Создатель секты бажовцев (одно из направлений рериховцев, действующее в Челябинске) В.Соболев радует нас сообщением, что к концу 1997 г. "Марс превратится в планету-сад за один день. Уже сейчас некоторые астрономы видят на Марсе цветущие сады яблонь и на них яблоки. Яблоки даже, видят в телескоп" [6]. Позволим себе не согласиться с утверждением диакона Андрея Кураева, что вышеприведенная цитата является наиболее дивной в учении Соболева. Гораздо интереснее "пророчества" Соболева о том, что скоро к нему и его сторонникам явится "медной горы хозяйка" и научит превращать фекалии в золото. Крайне интригуют также рассказы о таинственных "астральных микробах, обладающих разумом и волей" [8]. Есть еще положения о грядущих гигантских волнах, которые смоют всю Западную Европу и всю Америку, "как в унитазе". Здесь, кстати, Соболев совсем даже не одинок и не оригинален. Есть и в других псевдорелигиозных организациях (в том числе другой ориентации) любители поговорить на подобные темы. 

Для Сан Мен Муна "унитазная" тема чуть ли не самая любимая. В одном из своих обращений он пишет: "Каждое утро вы посещаете туалет. Надеваете ли вы противогаз, прежде чем отправлять определенные физиологические функции? Это не шутка, а серьезный вопрос. Если вы окажетесь рядом с другим человеком, отправляющим ту же потребность, вы поспешите отойти. Но вы не замечаете запаха, когда он исходит от вас. Это потому, что он - ваш. И он не кажется вам противным. А вы пробовали в детском возрасте козявки из носа? Какие они на вкус, сладкие или соленые? Соленые, правильно? Раз вы отвечаете, значит пробовали. А почему они не казались вам грязными? Потому, что они составляли часть вашего тела. Преподобный Мун додумался до того, что никогда никому не приходило в голову" [7]. Да уж! Это верно! Никому до этого ничего подобного в голову действительно не приходило. 

Но вернемся к нашим "контактерам". Доктрина "Континентальной академии творческих аномалий" (здесь налицо скорее несколько иные аномалии) включает в себя кусок про неоднократные посещения инопланетянами Земли: "За последние 10 веков, по многочисленным оценкам, Землю посетило около 20 млн. инопланетных делегаций" (это, видимо, как в мультфильме - "А заяц-то был ма-а-аленький", и что за многочисленные оценки? - прим. ред.). Причем у КАТА разработана целая программа некой "внешнекосмической деятельности", и они с нетерпением жаждут "обсудить этот универсальный вопрос и с землянами, и с инопланетянами" [8]. 

Можно провести следующую градацию контактеров: 

1. Контактеры, просто верящие в то, что они сами общаются с "космическим разумом", получая от него "знания" о зарождении жизни на Земле, "правдивой истории человечества", сверхзнания и особые оккультные умения (последователи Э.Сирагузы). 

2. Контактеры, ждущие скорого "конца света", от которого их избранную группу спасет некий "межпланетный разум", "космические иерархи", инопланетяне, "медной горы хозяйка" с Марса и т.п. 

3. Контактеры, ждущие "благоприятного" момента для того, чтобы покинуть собственное тело через самоубийство и переселиться на вожделенную планету ("Орден солнечного храма", "Врата Рая" Эпплуайта и др.). 

4. Контактеры, верящие в скорый "конец света" и собственную особую миссию в его осуществлении или ускорении "по заданию космических пришельцев". 

Если первые две категории в массе своей не представляют острой социальной опасности, за исключением вовлечения все новых людей и порчи их мозгов, то последние две являются весьма опасными организациями, что и доказали массовые самоубийства адептов секты "Орден солнечного храма" 4 и 5 октября 1994 г., 22 декабря 1995 г. и 23-24 марта 1997 г. и секты "Врата рая" в марте 1997 г. 

На трагедии в Санта-Фе (Калифорния, США) следует остановиться несколько подробнее. Причиной смерти некоторых самоубийц из "Врата рая" на ранчо Санта-Фе стал фенобарбитал. Большинство же получило несмертельную дозу и фактически умерли от удушья - когда они лежали, одурманенные наркотиком, на голову им надели пластиковые пакеты. Процедура самоубийства началась в субботу 22 марта поздно вечером и продолжалась три дня. По замыслу их вдохновителя, бывшего хорового дирижера, самоубийство должно было стать актом освобождения от телесных уз. Умирая, они верили, что вознесутся на облаке света в горние сферы. Самозваный апостол Херф Эпплуайт ввел группу заблудших мечтателей технологической эры в смертельное заблуждение Если бы не запах разложения, все выглядело бы на редкость аккуратно и мирно. Осмотрев 39 трупов, полицейские не обнаружили следов борьбы или физического насилия. Каждый член секты перед смертью отведал начиненного фенобарбиталом пудинга, запил стаканчиком водки и потом в соответствии с данными письменными инструкциями "лег и расслабился". По всей вероятности, сектанты умирали "волнами": 15 в первый день, 15 - на следующий, самые стойкие - на третий день. У тех двух женщин, что умерли последними, на голову все еще были натянуты пластиковые пакеты. Остальные мирно покоились в кроватях, укрытые одинаковыми фиолетовыми покрывалами. И все они были обуты в новые черные кроссовки. В массовом самоубийстве, происшедшем близ города Сан-Диего в Калифорнии, есть что-то нарочито театральное. Все погибшие собрали перед смертью дорожные сумки с одеждой, блокнотами и, как ни странно, гигиенической помадой. Говорят, это набор для полета на НЛО из популярного американского детского "космофильма". Те, кто был с ними немного знаком, говорят, что члены секты вовсе не были угрюмыми, скорее веселыми. Кто-то даже предположил, что они пытались "показать язык" прессе, зная, что их история, несомненно, станет грандиозной сенсацией. Но только безумец может насмехаться над собственной смертью. 

На следствии выяснилось, что шестеро мужчин из числа самоубийц, включая их духовного лидера Маршалла Херфа Эпплуайта, были кастрированы хирургическим путем. Учение секты "Врата рая" заставляло ее членов отринуть вожделение и прочие мирские соблазны и готовиться к переходу на "высший уровень бытия". И мужчины, и женщины коротко стригли волосы и носили свободную, даже мешковатую одежду, скрывающую половые различия. К телу они относились всего лишь как к "сосуду", "внешней оболочке" и отшатывались даже при случайном прикосновении. Это действительно были заблудшие души, чувствовавшие себя неуютно в плотской личине, искавшие себе пристанища, которого они так и не нашли. Некоторые уже так давно покинули мир людей, что близкие практически забыли о их существовании [11]. 

Что же заставило группу из 18 мужчин и 21 женщины в возрасте от 26 до 72 лет пойти на смерть не только добровольно, но, судя по всему, еще и с радостью? Оставшиеся документы - видеозаписи, рукописные сочинения и те тексты, что были разосланы через Интернет, свидетельствуют о том, что вероучение Маршалла Эпплуайта, известного также под именем Ду, являло собой причудливую смесь, невероятный коктейль из апокалиптических библейских пророчеств, мистицизма "Нью Эйдж", элементов восточных религий, саентологии и сюжетов из научно-фантастических романов, приправленный эскапистской субкультурой новейшего времени. При всем том Ду был пророком подлинно американского толка: из обрывков разных традиций он сплел эксцентричную и проникнутую отчаянием религию, предназначение которой состояло в спасении кучки последователей маргинального культа от грядущей мировой катастрофы. Вера Ду в то, что грань тысячелетий - это порог нового бытия, восходит к началу семидесятых, когда все политические, социальные и культурные потрясения были окрашены в апокалиптические черно-белые тона. В то время первое поколение Новой эпохи своими песнями, танцами и дымком сигарет с марихуаной возвещало о наступлении "Эры Водолея". Были и те, кому приход нового тысячелетия внушал пессимизм. Вот как выглядели основы веры, преподанные последователям Ду. Давным-давно боги создали Царство Небесное, и поныне затерянное среди самых ярких небесных светил. Повинуясь приказу богов, обитатели этого царства стали проводить опыты по "разведению" на планете Земля особей рода человеческого (нечто похожее читаем у Пальялунго в его книжке про космических змей [4]). Время от времени "посланцы" Царства вкладывали души в эти человекорастения, готовя их к "пересадке на Надчеловеческий Уровень". В конце "эпохи", когда наступит пора собирать урожай, такой "посланец" должен будет вселиться в человеческое тело, обучить немногих избранных и вознести их с собой в "Высший Мир" среди звезд. Как учил Ду, два тысячелетия назад этим Посланцем стал Иисус. Теперь, на исходе следующего тысячелетия, на Землю прибыл новый посланец: сам Ду. "В современном обществе я являюсь тем же, кем был Тот, кто явился в теле Христа, - писал он. - Мое нынешнее пребывание здесь на самом деле есть продолжение прошлой миссии, как и было обещано ученикам Иисуса 2000 лет тому назад" [12]. 

Разыскивая в виртуальном пространстве Интернета любые упоминания об НЛО, они жадно смотрели и серии старых добрых "Звездных войн", и свеженькие "Икс-Файлы". Из Интернета они и узнали о том, что в кильватерной струе кометы Хэйла-Боппа к Земле направляется корабль пришельцев. Приближение кометы явилось для них долгожданным знамением того, что "космический корабль с посланцами "горних сфер" наконец заберет нас в "свой мир". Так говорилось в послании, озаглавленном "Готовность номер один" (Red Alert), помещенном сектантами на их интернетовской страничке. В самом желании преждевременно покинуть земную юдоль нет ничего нового. Некоторые эксперты сравнивают секту "Небесные врата" с гностиками, религиозными фанатиками раннего средневековья, которые тоже чувствовали себя узниками в своей телесной оболочке. В преддверии конца света, предреченного в Апокалипсисе, милленарии (милленаризм, или хилиазм - средневековое мистическое учение, утверждавшее, что наступлению конца света будет предшествовать тысячелетнее земное царствие Христа) веками рвались к воротам Святого Петра. В XVI веке целые селения "святых" приносили себя в жертву в надежде обрести спасение и избежать адских мук. Теперь же, когда близится настоящий конец тысячелетия, следует ожидать новых, возможно, куда более опасных фанатиков [11]. 

Члены секты и ушли из жизни тихо и даже с радостью, о чем свидетельствуют их прощальные послания, записанные на видеопленку. Тем не менее эксперты считают, что не надо обольщаться подобными описаниями "жития" и "переселения" сектантов, а также считать, что это была маленькая группа людей, делавшая все по своей воле. "Я не считаю это самоубийством,- говорит американский эксперт Джанджа Лалич, которая следит за сектой "Врата небесные" с 1994 года.- По моему мнению, совершено убийство. Эпплуайт контролировал их, они были пешками в его фантазиях". 

Но на этом контактерский психоз вокруг кометы Хэйла-Боппа не закончился. Дурной пример последователей Эпплуайта оказался заразителен. По сообщению ИТАР ТАСС ("Вести с пяти континентов") от 2 апреля 1997 года, 1 апреля 1997 года власти калифорнийского города Мэрисуилл обнаружили в домике-трейлере труп мужчины, покончившего жизнь самоубийством примерно так, как это сделали 39 членов секты "Врата небесные" за неделю до того в пригороде Сан-Диего. 58-летний Роберт Николс оставил предсмертную записку, в которой сообщил о намерении присоединиться к тем, кто уже улетел на НЛО, следующем в хвосте кометы Хэйла-Боппа. 

Однако даже самые безобидные на первый взгляд контактерские группы являются в действительности своего рода бомбами замедленного действия. Они вполне могут трансформироваться за довольно короткое время в нечто подобное группе Эпплуайта. Негативные последствия деятельности оккультно-контактерских групп проявляются также в вырывании множества людей из привычного им социума. Такие люди теряются для науки, культуры, производства и, таким образом, государства. 

Контактерский бред размывает в сознании последователей границы между злом и добром, разрушает психологические системы морально-этических сдержек. И результатом такого воздействия на людей являются самые настоящие трагедии, нисколько ни меньшие, чем происшедшее в Санта-Фе. Разве, что масштабами по-меньше. 

Так, сорокалетняя больная К., последовательница одной из оккультно-мистических групп, поступила на психиатрическую экспертизу в Государственный научный центр социальной и судебной психиатрии им. В.П.Сербского в связи с обвинением в убийстве молодой женщины - матери двоих детей. В начале 1992 г. вдруг "поняла", что ее действиями управляют инопланетяне. В апреле 1992 г. поступила на курсы обучения "биоэнергокоррекции", через 20 дней (!) получила свидетельство с печатью Института народной медицины при Главном управлении здравоохранения Москвы, разрешающее ей проводить оздоровительно-профилактические сеансы биоэнергокоррекции и заниматься целительством. Ее 16-летняя дочь также прошла обучение на этих курсах. Оставив работу, К. организовала кооператив по "лечению биополем". В сентябре 1992 г. житель Оренбургской области попросил полечить ее дочь, которая "стала вести себя ненормально". К. вместе со своей несовершеннолетней дочерью и родным братом больной женщины приступила к "лечению", в процессе которого "ощутила поступление из космоса информации" о том, что в их пациентку вселилась нечистая сила. К. сообщила об этом своим "ассистентам", и все трое решили изгонять сатану, били пациентку, связали ей руки и ноги, положив на пол, прыгали поочередно у нее на груди, животе, чем причинили множественные переломы ребер, грудины, предплечья, разрывы плевры, повлекшие за собой травматический шок и смерть пострадавшей. В течение последующих 2 недель все участники убийства не отходили от разлагающегося трупа. После задержания, в процессе следствия, К. рассказала, что, приступив к "лечению", она видела и сообщала соучастникам, как тело пострадавшей меняется, как она превращается в различных животных, у нее отрастают рога, изо рта исходит огонь, выползают змеи, из ушей прыгают лягушки. Сама К. при этом ощущала себя посланницей Бога, призванной освободить человечество от сатаны. Считала, что пострадавшую забрали в космос, ее телу посылаются специальные мази, под воздействием которых оно почернело. Соучастникам она объясняла, что после Божьего и земного суда тело воскреснет. Соучастники, приняв на веру слова К., не препятствовали убийству и две недели ничего не предпринимали, пока не началось следствие по этому делу. Рассказывая о преступлении, К. пояснила, что она и ее помощники не воспринимали тело убитой как труп, считали, что гнилостный запах специально "пускают из космоса", откуда "передавали", что нужно сидеть и ждать указаний [8]. 

По мнению экспертов МВД России, сектантская среда несет в себе повышенный заряд криминогенности. И недавно происшедший дикий случай вновь подтверждает это. Убийство двух человек на оккультно-сексуальной почве удалось раскрыть сотрудникам милиции 1 июля 1997 года. 21-летний уфолог из ревности прикончил своего престарелого полового партнера, также увлекавшегося неопознанными объектами, и его маму. Смертельная схватка между уфологами произошла еще 29 июня, но последствия ее стали известны только 1 июля. Когда погибшего обнаружил его двоюродный брат, по квартире уже начал распространяться тошнотворный запах смерти - и специалист по НЛО, и его 85-летняя мать давно были мертвы. Несчастных зарезали их же тайваньским кухонным ножом и проломили голову рукояткой газового пистолета "Вальтер", так-же принадлежавшего хозяину (он держал оружие в секретере). Квартира выглядела так, будто по ней пронесся ураган: все разбросано и перевернуто, однако вещи не пропали. Через несколько часов сотрудникам МУРа и криминальной милиции удалось задержать подозреваемого. Им оказался 21-летний молодой человек - друг семьи, единомышленник и любовник покойного. Вместе уфологи предавались забвению и размышляли о природе возникновения НЛО. Но в воскресенье идиллия в их отношениях нарушилась. По одной из версий, молодой человек при-ревновал приятеля к кому-то, да так сильно, что схватился за нож и жестоко расправился с возлюбленным коллегой. Поскольку его мать также была дома, убийца зарезал и ее - как ненужного свидетеля [2]. 

Деятельность оккультномистических, и контактерских в частности, групп значительно повышает стрессовость и без того крайне неблагоприятной психологической обстановки, сложившейся ныне в российском обществе. Что приводит к еще более немыслимым трагедиям. Молодые супруги П. из села Гусятичи Львовской области своего девятимесячного сына Андрейку оставили дома под присмотром бабушки и дедушки - родителей мужа. Утром ребенок проснулся и заплакал, 46-летний дедушка Мирон подошел к нему - Андрейка продолжал плакать. Его голос настолько разнервировал (так он объяснил позже) Мирона, что он схватил внука, выскочил во двор и швырнул его в колодец... Бабушка кинулась искать ребенка по всему дому - нигде нет. Дед хладнокровно наблюдал за ней. Женщина позвала соседи. Кто-то случайно заглянул в колодец и в ужасе отпрянул - на поверхности воды плавал малыш [1]. 

И все же есть и хорошее. Многие люди начинают постепенно прозревать, переходя от эйфории вседозволенности в религиозной сфере к пониманию необходимости государственного и общественного регулирования деятельности ряда новых религиозных организаций, прозревая наконец и понимая опасность, которую несут оккультно-мистические религиозные организации для личности, семьи и общества. Так, 2б мая региональный экспертный совет, созданный при Днепропетровской областной администрации, принял решение о закрытии частной гимназии имени Рерихов. Кроме того, городская прокуратура возбудила уголовное дело против руководителя школы Игоря Терещенко сразу по двум статьям - "уклонение от уплаты налогов" и "посягательство на здоровье преподавателей и детей в частной школе имени Рерихов под видом проведения религиозного обучения". Комплексная проверка учебных программ и уровня подготовки учащихся выявила, что обучение в гимназии полностью опирается на принципы рериховской "Агни-Йоги" без учета возрастных особенностей и каких бы то ни было требований, предъявляемых на Украине к средней школе. Основными предметами в гимназии были "Теософия" и "Основы Живой этики", тогда как учебные планы по некоторым общеобразовательным предметам (например, по физике и истории) не выполнялись вообще. Выяснилось, что прием в гимназию осуществлялся не по интеллектуальным, а по "ценностно-мотивационным признакам, отбирали лишь вписывающихся в доктрину неорелигиозного просветительства". А сама система обучения во многом опиралась на принципы манипулирования личностью, свойственные для тоталитарных сект. По словам одного из членов экспертного совета, до-цента кафедры философии Днепропетровского госуниверситета Юрия Нарижного, организаторы гимназии пошли на обман, не объяснив не знающим особенностей рериховской терминологии родителям, что означает "Живая этика" и как она связана с "Агни-Йогой". На самом же деле, считает Нарижный, эта гимназия была не учебным заведением, а "легальной формой существования религиозной организации" [3]. 
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